Ta 3Heprus, KOTOPYIO TEJIO OTJACT WM MOJYYaeT B pe3yJbTaTe
TEIUIOOOMEHA, Ha3bIBAIOT KOJIHYECTBOM TEIJIOThI.
Oo0o3Havaercst Q, M3MepsieTCH B XKOYJIAX KaK U padora.

Tennmonepenaya MOXET OCYIIECTBIATHCS TPEMS CIIOCOOAMMU:

- TEIIOIIPOBOAHOCTHIO
- KOHBEKIINEN
- U3JIyYCHUEM.



TemumonpoBogHOCTH — 3TO BHU TEIJI0OOMEHA, P KOTOPOM
IIPOUCXOAUT HEMTOCPEACTBEHHAS NepeIaya SHEPTUU, OT YACTHII
0oJice HAarpeTOM YacTH TeJia K YacTHUIlaM MEHEE HarpeToM 4acTH
TeJa.

KoHBeKIIMA — 3TO TEMI00OMEH B KHUAKOCTAX U ra3000pa3HbIX
cpelax, OCYIIECTBISIEMbIX TOTOKAMH BEIIECTBA.

JIlyuncThiil TENJI1000MeH — 3TO TEIIOOOMEH, IIPU KOTOPOM
SHEPTHUS IIEPEHOCUTCS PA3IMYHBIMU JTy4aMU. DTO MOT'YT OBITh
COJIHEUHBIC JIYUYH, & TAK K€ JYUH, UCITyCKAEMbIE HArPETHIMHU
TeJIaMH, HaXOASIIUMUCS BOKPYT Hac.



; B e e e
}

l 2 ; a D ' a
e ) U a_| I
A EHM A



Harpeaauue n oXnax<aeHue

9TOT NPOLIECC XapaKTepuayeTca u3MeHeH1eM TeMnepaTypbl cucTeMbl. KOnMYecTBo TennoTbl onpeaenseTca no
dopmyne

Q) - Kxonuvecmeo mensomvl

C = YOCRbHAS MENRCeMKOCMY BELYECMEd

M = MACCQ 8eWeCmed

oT (T,-T) - usmenenue mescpamyph:

=me =12 [wte  [T]-1

k2 K

Q _ [Jx
mnT ke K




YenbHad TEIJIOEMKOCTD

VaeapHaA TenaoeMKocTh (mpu 20°C). 10° AR

Teepasie BemecTBa
0.85-0952  Hexeds 0.5
0,15 Oaoro 0,22-025
CeuEen 0.13
2,39-27 Cepebpo 0.23-0,25
0.46 Crams 0.46
0.13 Crexito 0.83-0.84
0.75-0,92 IImex 0.35-04
0.38 0.54
2,09-21
0,38-0,3%

4.19 0.1-0.13
2,14
1.67

I'azoo00pasHselc BenecTBa (mpu aaenesnn 101,3 xIla)

Asot 1,038 Bozayvx 1,009
Bozopoa ] Tenui 5,238
Boaaro# nap Kucnopoz 0,917




MnaeneHue U KpUcTanusaums

MnaBneHwue - Nnepexop BellecTsa U3 TBEpPAOro COCTOAHUA B Xuakoe. O6paTHbIA Nepexof Ha3blBaeTcs
KpucTannusauuen.

OHeprus, KOTopas TPaTUTCA Ha pa3pyLLeHne KpUCTaNIMYeCcKon peLleTKu BellecTsa, onpegensercs
no gopmyne

0 — Koauwecmso mensomvl
A = YOenvHas Mennoma RAABReHUR

m — Macca seiyecmea

Q=Am

o=t [A]=15 [m]=1e

YaenbHas TennoTa NnaBfeHns U3BeCTHasA ANA KaXXA0ro BelecTBa Be/IMUMHa, 3Ha4yeHne CMOTPETh B
bu3nyeckunx Tabnuuax.




Mapoo6pa3oBaHue (MCnapeHne UK KUMEHUE) U KOHAEHcaLmsl

Mapoo6pa3oBaHue - 3T Nepexop BelecTBa 13 XUAKOro (TBEPAOro) COCTOAHUS B ra3006pasHoe.
O6paTHbI NpoLecC Ha3blBaeTCA KOHAEHCaLWen.

Q0 — Koruxecmso mennombl P
r = YOenvHAS Mentoma napoobpasesaHus

m — Macca eeiyecmea

Q =rm [Q]:]ﬁ.wc [r]:l% [m]=1xz

YaenbHas Tennota napoo6pasoBaHnsa U3BECTHaA ANA KaX/0ro BELLECTBa BeNNYMHE, 3HaYeHHe
CMOTPETD B HU3UYECKUX TabnnLax.




[openue

KonuyecTso TennoTbl, KOTOPOE BbIAENAETCA MK CropaHii BELLECTBa

() = KORUZLCHBO MERROMYL
G = YOCTbHAR MERROMA C20DAKUS

M = Macca eelyecmsa

Ot 15 [t




[na 3aMKHYTON M aauabaTnyecKu U30IMPOBaHHOW CUCTEMbI TeN BbINOTHAETCA YpaBHEHUe
Tennosoro 6anaHca. Anreépanyeckass CcyMma KONUYECTB TeM/10Tbl, OTAAHHbIX U MONyYeHHbIX BCEMU

TeNlaMu, y4acTBYIOLLUM B TerI0o6MeHe, paBHa HyJio:

Q~| +Qz‘|‘...+Qn=0



B amoMmunuesstit cocya maccoit 100 r waanro 200 r soasi. Temnepa-
rypa Boabl M craxkaxa 75 °C. Ha CKOJBKO NMOHM3NUTCA TeMmIeparypa

BOABI NMpPU ONYCKAHMK B Hee cepelpaHOil JOXKKH Maccoi 80 r npn
remneparype 15 °C?




B crekasuHbll crakan maccoit 0,12 kr npn temneparype 15 °C na-
guan 0,2 xr soas: npu remneparype 100 °C. Ilpu kaxoii remnepary-
pe YCTaHOBMTCH TeIJioBoe paBHosecue?

Meanoe Teno, marperoe o 100 °C, BHeceHo B BOAY, Macca KOTOpOii
pasHa Macce MmejaHoro Ttena. Tensnosoe paBHOBeCHe HACTYNHJIO NpH
remneparype 30 °C. Onpegenure HaYaIbHYIO 'reuneparypy BOABI.

ManbuMK HAMOJHMJ CTAKAH, eMKocTh Kotoporo 200 cm’, KumsaTkoM
HA TPH YeTBEPTH M JAOMOJHMJ CTAKAH XOJOAHOI BOAOM. Onpene:mre.
KaKas yCTAHOBMJIACH TeMIlepaTypa BOAbI, €CJM TeMmepaTtypa XoJoAa-
woit Boas! pasua 20 °C.

Cmemrasn 39 1 Boast npu remmneparype 20 °C u 21 n npn Temmnepa-
rype 60 °C. OnpeaesnTs TeMnepaTypy cMecH.




